 ВЫПИСКА

ИЗ ПРОТОКОЛА № 3/3 ЗАСЕДАНИЯ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА

Д 002.119.01 ИЯИ РАН

                                                                         «24»   октября    2013 года

 СЛУШАЛИ: О принятии к защите диссертации ГАВРИЛОВА Сергея Александровича «Исследование метода двумерной неразрушающей диагностики поперечных характеристик пучков ускоренных заряженных частиц на основе ионизации остаточного газа» на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук по специальности 01.04.01 – приборы и методы экспериментальной физики.
ПОСТАНОВИЛИ: Заслушав и обсудив выступление члена Совета – доктора физико-математических наук ФЕЩЕНКО Александра Владимировича , который охарактеризовал указанную диссертацию и актуальность ее тематики, считать ее соответствующей профилю Совета и принять к защите; утвердить в качестве официальных оппонентов следующих ученых (предварительное согласие имеется):

                                                      Официальные оппоненты:

доктор физико-математических наук ШВЕДУНОВ Василий Иванович (НИИЯФ МГУ)

доктор физико-математических наук БАЛДИН Антон Александрович (ОИЯИ, Лаборатория высоких энергий). 

Ведущая организация  - Национальный исследовательский центр  "Курчатовский институт".    

         Создать комиссию для составления заключения Диссертационного совета в составе: доктор физико-математических наук Фещенко А.В., доктор технических наук Бенецкий Б.А.,  доктор физико-математических наук, профессор Недорезов В.Г.
Ученый секретарь

Диссертационного совета

Д 002.119.01 -                                                                                                          Б.А.Тулупов
