 ВЫПИСКА

ИЗ ПРОТОКОЛА №3/3 ЗАСЕДАНИЯ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА

Д 002.119.01 ИЯИ РАН

                                                                         «24»   октября    2013 года

 СЛУШАЛИ: О принятии к защите диссертации ЛИТВИНА Василия Сергеевича «Нейтронный времяпролетный рефлектометр-малоугловой спектрометр"Горизонт" с вертикальной плоскостью рассеяния на источнике ИН-06 ИЯИ РАН» на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук по специальности 01.04.01 – приборы и методы экспериментальной физики.
ПОСТАНОВИЛИ: Заслушав и обсудив выступление члена Совета – доктора физико-математических наук Коптелова Эдуарда Алексеевича, который охарактеризовал указанную диссертацию и актуальность ее тематики, считать ее соответствующей профилю Совета и принять к защите; утвердить в качестве официальных оппонентов следующих ученых (предварительное согласие имеется):

                                                      Официальные оппоненты:

доктор физико-математических наук АВДЕЕВ Михаил Васильевич (ОИЯИ, Лаборатория нейтронной физики им. И.М. Франка),
кандидат физико-математических наук ЕЛЮТИН Николай Олегович (НИЯУ МИФИ),
Ведущая организация:  ФГБУН Институт кристаллографии РАН.
         Создать комиссию для составления заключения Диссертационного совета в составе: доктор физико-математических наук Коптелов Эдуард Алексеевич, доктор технических наук Бенецкий Борис Алексеевич,  доктор физико-математических наук, профессор Курепин Алексей Борисович.
Ученый секретарь

Диссертационного совета

Д 002.119.01 -                                                                                                          Б.А.Тулупов
